

开局之年,全国两会有何新看点?

2023年全国两会召开在即,中国将迎来繁忙的年度政治季。开局关系全局,起步决定进程。在全面贯彻落实中共二十大精神的开局之年,本次全国两会将有何新看点,海内外高度关注。

政坛新阵容

新征程如何开新局,两会将为中国这艘大船标明航向。此次全国两会上,新一届全国人大代表和全国政协委员将首次亮相。届时,来自天南海北、身处各行各业的代表委员将如何履职尽责、参政建言,广受瞩目。适逢换届,国家机构和全国政协新领导层将在今年两会上产生。此前全国人大常委会会议通过决定,建议十四届全国人大一次会议的一项重要议程是选举和决定任命国家

经济开新局

面对日趋复杂的国内国际环境,外界关注中国作为世界第二大经济体,在今年政府工作报告中如何规划高质量发展,特别是为2023年经济设定怎样的目标。去年,内外部环境的超预期因素对中国经济造成较大冲击。但伴随中国疫情防控政策优化调整,生产生活全面恢复正常,中国经济活力正逐步得到释放。近期多家国际机构上调对中国经济增长

民主新叙事

在中国的制度设计中,全国两会是实践全过程人民民主的重要制度载体。中国式民主如何有效运行,全国两会可谓是一个供外界观察的绝佳样本。此前,十三届全国人大常委会决定,将立法修正草案提请十四届全国人大一次会议审议,草案拟将“坚持和发展全过程人民民主”写入其中。以法律形式护航人民民主,使“全过程”的应有之义得到强调。与此同时,全国政协自1993年增设经济

开放新举措

今年正值中国改革开放45周年,世界密切关注新征程上的中国将有哪些开放新举措。开年以来,中国发力高水平对外开放已有诸多迹象,比如多地政府纷纷组派经贸代表团“出海”,走出去寻商机、拓市场。新的一年,从消博会、进博会,到广交会、服贸会,以开放为标签的国家级“展会矩阵”有望全面恢

因应新变局

中共二十大明确了中国在百年变局中的世界观,当世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开,中国须因应新变局,统筹拓展全方位外交,更好地与世界打交道。开局之年,中国外交起手不凡,展现出“大手笔”。菲律宾总统、土库曼斯坦总统、柬埔寨首相、伊朗总统等先后来访,开年元首外交掀起新高潮。今年还是“一带一路”倡议提

教师宣扬不当内容被学生抢麦 官方通报:学校被调查问责

2月19日上午,一则题为“合肥教育名师陈宏友讲座中被学生轰下台”的视频+图文网帖在微博、抖音等多个网络平台上广为流传。网帖称,一位在座同学上台从陈宏友手中夺过话筒,并说道:“我们学习是为了中华之崛起而读书!”从而引发全场听众热烈反响,听众随后纷纷退场,讲座也由此不欢而散。

据“合肥发布”消息,庐江县政府新闻办19日通报:2月18日下午,省属某高校教师陈某某,在庐江县某中学作感恩和励志演讲时,因内容不当,引发师生不满,被当场制止。事发后,合肥市高度重视,立即责成庐江县成立调查组,对庐江某中学把关不严,予以调查问责。据悉,省教育主管部门已责成陈某某所在高校党委成立调查组对陈某某进行调查。(本报综合)

评论区

- 心态: 有这样的下一代,国家才有希望,民族才有未来!!!
- 皮皮狗(想念): 这孩子一身正气敢为人先,国之栋梁
- 黎明飞翔: 台下的掌声说明一切!教育学生的同时,也请国家重视一下教师队伍的思想道德!这样的老师已经不是个例
- 爆火: 陈宏友说的不只是钱的问题,和学生说学习是为了和国外更优秀的基因结合

网友评论编辑截图

机构组成人员。全国政协常委会会议也建议全国政协十四届一次会议选举新一届全国政协领导人员。

随着各机构“一把手”名单和领导班子出炉,中国政坛将完成换届交替,组成新阵容。按照惯例,新一届中国国务院总理和副总理也将集体亮相与中外记者见面。新任总理将代表新一届中央政府以答记者问的方式,介绍施政方略、回应民生期待。

预期,国际货币基金组织预计,2023年中国经济对全球增长贡献率将达四分之一。在素有“世界经济风向标”之称的达沃斯世界经济论坛年会上,不少嘉宾也表示“对中国经济充满信心”。

开局之年中国如何发力拼经济,GDP增速、CPI涨幅、财政赤字等关键指标如何设定,一系列中国经济政策强信号将在全国两会上释放。

界别以来,今年首次增加环境资源界别。“有事好商量,众人的事情由众人商量”,新界别的增加也被视为中国民主政治寻求“最大公约数”的新举措。

在中国14亿多人口实现现代化过程中,教育、医疗、养老、托幼等涉及到的人群都是“天文数字”,加与减、舍与得、进与退需要广集民意。全国两会时间里,新一届代表委员将就事关国计民生的问题进行审议讨论,把民众对美好生活的向往带进现实,书写中国民主的新叙事。

复,令人充满期待。

尤其是去年中央经济工作会议对下一步对外开放已作出明确部署,提出“稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放”“更大力度吸引和利用外资”“扩大市场准入,加大现代服务业领域开放力度”等要求。今年全国两会上,中国如何把开放切入点变为发力点,力争形成开放经济发展新优势广受瞩目。

出十周年,各方关注中国将如何在主场外交讲述“发展带”和“幸福路”上的合作故事。

按照惯例,中国外长在全国两会期间将就中国外交政策和对外关系回答中外记者提问。今年是中国新外长上任后,在两会场合的首次亮相。通过对外长记者会的观察,外界或可以见微知著,进一步洞察大国外交的新动向。(据中新社)

3名民辅警查酒驾时牺牲 嫌犯系被查后带刀折返

据“萍乡公安”公众号19日消息,2023年2月17日晚,江西省萍乡市上栗县公安局交警大队根据统一部署开展交通违法行为整治行动。期间,民警何明树、李兵与辅警李荣强依法查处了黄某某无证驾驶、酒驾违法行为。事后,黄某某带刀折返现场,趁执法人员转换执法地点不备之际,突然持刀袭击。何明树、李兵、李荣强三人与其展开搏斗中不幸负重伤,经送医院抢救无效牺牲。

目前,犯罪嫌疑人黄某某已被公安机关刑事拘留,案件侦办和相关善后工作正有序开展。公安机关坚决依法严厉打击袭警辱警、妨碍执法等违法犯罪行为,全力维护法律权威。(据央广网)

酿酒大师 岳国君院士被查

中国酿酒大师、中国工程院院士、国投生物科技投资有限公司党委书记、董事长岳国君因涉嫌严重违纪违法被调查。

中央纪委国家监委网站2月17日19时发布消息称,国投生物科技投资有限公司党委书记、董事长岳国君涉嫌严重违纪违法,目前正接受国家开发投资集团有限公司纪检监察组纪律审查和安徽省池州市监察委员会监察调查。

中国工程院官网显示,岳国君,“发酵工程与轻工生物技术专家,主要从事生物技术与发酵研究。1963年4月出生于吉林省农安县(记者注:吉林省长春市农安县)。2010年毕业于北京化工大学,获博士学位。2015年当选中国工程院院士。”

目前,中国工程院“全体院士名单”已删去岳国君的名字。此前5名被撤销院士称号的中国工程院院士分别是曹耀峰、王安、李宁、孟伟、周国泰。(本报综合)

朝鲜成功发射 洲际弹道导弹

据朝中社2月19日报道,朝鲜于18日成功发射了洲际弹道导弹“火星-15”。报道称,本次发射训练由朝鲜导弹总局指导,发射任务没有事先通知,最终发射取得圆满成功。

同样在18日,日本防卫省公布了在导弹落点附近上空的战机上拍摄的火星球。防卫省认为,火星是导弹下坠时产生的。(本报综合)

美国前总统卡特 接受临终关怀

据美国有线电视新闻网(CNN)当地时间2月18日报道,根据美国卡特中心当日发布的一份声明,美国前总统吉米·卡特将开始接受临终关怀。

声明表示,经过一系列短暂的住院治疗,美国前总统吉米·卡特当日决定在家中与家人共度余下的时间,并接受临终关怀而不是额外的医疗干预,这个决定得到了卡特家人和医疗团队的全力支持。据悉,卡特于去年年满98岁。(据央视新闻)



朝着春天奔跑的花树

蔡英

“冬天到了,春天还会远吗?”春天悄悄来临,却不是轻松自如来临的,它比任何一个季节都要用心用力,应该说是百折不挠竭尽全力。您看,冷暖空气要在高空激烈对弈才能春雨潇潇沥沥,冰雪要在温暖的阳光里消融才能流水潺潺,草木要冲破坚硬的泥土才能枝繁叶茂,候鸟要穿越千万里才能抵达水草丰美的湿地,蝴蝶要破蛹而出才能翩翩飞舞……

近年来,我坚持在家门口的玉湖公园散步,每天万余步。公园很大,有山有水有花树。春天,一树树樱花随风飘落,如一团团粉色的云霞;夏天,一朵朵紫薇缀满枝头,一片片荷花摇曳生姿;秋天,一簇簇桂花如满天星星,空气里弥漫着甜蜜的芬芳;冬天,一株株梅花开得如火如荼。四季花开,花树是我简素生活中的“亮点”,也是我生命中的精神“奖励”。每当愁绪来临,我都会在心里对自己说,花树要积蓄全年的力量,才能有一次美丽盛大的绽放,花犹如此,何况人乎?就是在这些花树的鼓舞下,挑灯夜读,以充实生命里的每一天。

长沙城雨水充沛,草木繁盛,以绿色打底,每个季节都不乏色彩的点缀,寻找花树的“亮点”并不是难事。偶遇花树是人生的幸事,最惊艳的还是邂逅紫藤。那是一个花红柳绿的春天,一个春风沉醉的夜晚,我照例在公园里散步,草木的芬芳充盈在胸膛里,让人心旷神怡。走到公园出口的菜地附近,突然闻到一阵阵馥郁的花香。樱花的香气淡淡的,像它们的花瓣一样清雅,不是的。美人梅的香气馥郁的,带着果实的甜美,也不是的。桃花、梨花、梨花,都不是这种香。那么,是紫藤!记得前年在深山里看到过紫藤,就是这种醉人的花香。我把手机的电筒打开,沿着泥巴小道慢慢摸索过去。越往前走,香气越发浓郁,像美酒一样醉人,深深渗入肺腑里,让我微醺。好大一片紫藤,只见它们生长在池塘边,悬挂在高高低低的杂树上,铺天盖地都是紫色的花朵。一串串紫藤挂满枝头,一朵朵紫花挤挤挨挨,像一张张微笑的小嘴。这片紫藤林长达半里,像一匹紫色的锦缎,不,像一面面紫色的花墙,更像一条条紫莹莹的瀑布。这种紫,开着声势浩大的紫花,有着明丽张扬的美丽,散发出肆无忌惮的芬芳,让人震撼。

那时,原本打算白天再去欣赏这片野

紫藤花盛开,清香诱人。网友“神龙宝刀”摄

古潭旧事

秋菊婶

陈淑娥

你别抓我的牛牛啊……”

如愿以偿,生下一健康男婴,全家人乐不可支。

一次也是收柴回来,老馆头痛欲裂,急送医院,晚了,脑溢血不治身亡。

孙儿还小,儿子不顶用,相丑在其次,这两年又增加一个神不靠通,一会儿大哭,一会儿大笑,打起堂客来,比猩猩还狠,沉重的家庭负担一下全落在六十岁的婆婆和年轻的儿媳身上。寒冬腊月, 媳妇几次狠心从家里赤着脚,跑到株洲火车站想搭车回贵州。好心的市民,又是为她买鞋子,又给钱,劝她看在儿子没娘的份上……她又几次狠心回来了。

怎么办,婆婆一筹莫展……

闲时一起扯淡,有无线电厂退休工人说到自己一同事这几年的不幸:五十多岁的老伴寿终正寝,随后三十多岁的儿子惨遭车祸。瓜田李下难避嫌,媳妇忍痛与儿子修远嫁他乡。本是和美美美的家庭,一两年间只剩下祖孙俩。孙儿才十多岁,要读书,生活上要有人帮忙打理;而习惯了饭来张口的退休老人连饭都不会做。说者无意,听者有心,旁边一老人忙赶去问秋菊婶。同是天涯沦落人,没有花前月下,没有缠绵悱恻,他们一拍即合。退休工人感激她,每月给她六百元做零用。好样的秋菊婶,好样

的婆婆。她一肩挑起两个家:为祖孙俩撑起了日月;也为自己的儿子儿媳,为这个摇摇欲坠的家带来了稳定的六百元收入。

去年退休工人的孙子入赘当了上门女婿,秋菊婶带着老伴回到了自己家。如今秋菊婶不仅享受农村六十岁的养老保险,还和儿子同时享受低保,孙子已技校毕业,和他妈妈一道在外打工,每逢休假,母子俩便回家团聚,农家小院处处洋溢着欢声笑语……

斜阳下,二个老人拖着长长的影子,相互搀扶着,缓缓漫步在蝉鸣声声和风徐徐的村道,那一脸菊花般灿烂的笑容,满写着苦尽甘来。

谁说不是呢?天晴长莴菜,落雨长黄瓜,天天都是好日子!

欢迎读者来稿,要求原创,散文、诗歌、书画、摄影等体裁不限。投稿邮箱:672485429@qq.com